



林森南路禮拜堂

主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 自動生成，可能無法完全符合講員原意，僅供弟兄姊妹參考與複習。如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

信心來自於恩典

日期：2025年1月12日 講員：溫翎長老

經文：出埃及記第十四章 1-31 節

引言

神蹟是一個彰顯基督榮耀的重要記號，也是我們基督徒得以成為基督榮耀器皿的方式。在出埃及記第十四章的故事中，以色列人經歷了神的奇妙作為，展現了神在困境中的帶領與恩典。今天的信息以「信心來自於恩典」為主題，探討信心如何源於神的啟示、憐憫與信實，並如何在我們的生命中帶來深刻的改變與祝福。

一、我們能信，因為上帝說話

在出埃及記第十四章開篇提到耶和華曉諭摩西，神的話語為以色列人的困境指引了方向。上帝的話語從不輕易而發，每一次啟示都帶來深遠的影響。祂的話語具有創造的力量，正如創世記中「神說要有光，就有了光」的記載。

然而，神的說話方式往往顯得模糊，祂常要求我們行動，卻不揭示全貌。以色列人當時處於絕境，面對埃及軍隊的追趕，卻只聽到神要他們轉回安營，沒有清楚的結果指引。然而，信心的本質就在於在不確定中選擇依靠神。摩西的順服帶領以色列人親身經歷了紅海分開的奇蹟，這也讓我們看到神話語中的信實與能力。

此外，神的話語也挑戰我們的順服與忍耐。當我們遵行祂的旨意時，我們學習信靠祂的智慧超越我們的理解。就像以色列人在紅海前面對看似無解的困境，他們選擇了依從神的指引，而不是倚靠自己的判斷，最終得以見證神奇妙的大能。

二、我們能信，因為上帝憐憫

以色列人的不信和抱怨在面對困難時顯露無遺。他們抱怨摩西，甚至渴望返回埃及做奴隸。然而，神卻以憐憫回應了他們的懷疑。神以雲柱和火柱顯現，指引他們的方向，同時阻擋埃及軍隊的進攻。神的慈愛不僅展現在以色列人身上，祂甚至希望埃及人也能認識祂的名。

我們往往在經歷過神的恩典後，仍舊在新困難面前懷疑神的信實。這正如以色列人在經歷了十災後，仍然對神的帶領缺乏信心。神的憐憫不僅體現在祂給予我們再次悔改的機會，也體現在祂對我們的耐心等待，幫助我們在軟弱中站立。

更重要的是，神的憐憫讓我們看見祂願意幫助我們跨越信心的障礙。我們的信心往往不足，但神卻樂意以祂的恩典來補足我們的缺乏。祂並不因我們的疑惑而離棄，反而以溫柔的方式扶持我們，教導我們學習依賴祂。這種憐憫是一個永不枯竭的泉源，使我們在每一次失敗後仍能重新站起，繼續跟隨祂的腳步。

三、我們能信，因為上帝信實

紅海的分開顯明了神的信實。神使用了一整夜的大東風，將海水分開，形成乾地供以色列人通過。這一過程並非瞬間完成，而是需要以色列人保持耐心和信心的等候。在這個等待的過程中，神的作為逐漸顯現，祂的信實在以色列人眼中成為明證。

然而，人性中的焦躁與急切往往讓我們難以完全信靠神。現代社會提倡效率與速度，但神的計畫常要求我們慢下來，安靜等待祂的帶領。等待不是無所作為，而是藉由禱告和信心與神同工，體會祂在我們生命中的奇妙作為。

我們也看到，神的信實是一種對祂應許的堅守。祂在出埃及記中多次提到要拯救以色列人，並將他們帶入應許之地。即使在以色列人不斷的埋怨和軟弱中，神仍然完成了祂的計畫。這讓我們明白，無論我們的情況多麼複雜，神的信實永不改變，祂總會實現祂的應許。

結論

信心是一個源於恩典的禮物，這份信心來自於神的啟示、憐憫與信實。在面對挑戰和困難時，學習聆聽神的話語、接受祂的憐憫，並依靠祂的信實，是我們作為基督徒生命中不可或缺的操練。正如出埃及記的故事所展現，神的帶領往往超越我們的理解，但祂的恩典總是充足。

當我們回顧自己的生命旅程，我們會發現無數次神的帶領與幫助。即便在我們不忠心或軟弱的時刻，祂依然以祂的慈愛與信實環繞著我們。這提醒我們，信心不是一種個人的能力，而是對神的依靠和對祂恩典的回應。

願我們在日常生活中，不斷經歷神的奇妙作為，憑著信心行走人生的每一步，成為彰顯祂榮耀的器皿。讓我們以感恩的心，回應神豐盛的恩典，並在每一天中更深地認識祂。



林南 LINE@帳號
講道影片 / 摘要檔案

個人思想及小組討論題綱

1. 我是否熟悉上帝的話？是否遵行？
2. 聖經中的話及應許，對我來說是否真實？
3. 回想曾經經歷過上帝的恩典，並為此感恩。